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Περίληψη – εισαγωγή: (120 – 150 λέξεις): 
 
Η σπατάλη τροφίμων και η εξάλειψη της πείνας αποτελούν δύο αλληλοεπηρεαζόμενα 
θέματα που με σωστούς χειρισμούς και κατάλληλες νομοθετικές μεταρρυθμίσεις θα 
μπορούσαν να καταπολεμηθούν. 
 
Το συνδεόμενο με τη σπατάλη τροφίμων κόστος έχει τουλάχιστον δύο συνιστώσες: το 
οικονομικό και το περιβαλλοντικό κόστος. Από την περιβαλλοντική σκοπιά, η σπατάλη 
τροφίμων ισοδυναμεί με σπατάλη των πόρων που χρησιμοποιήθηκαν σε όλο τον κύκλο 
ζωής των προϊόντων και μεταφράζεται σε αύξηση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου. 
 
Ο στόχος του παρόντος έγγραφου πολιτικής είναι να ενθαρρύνουμε την μείωση της 
σπατάλης και να προωθήσουμε νομικές διαδικασίες προκειμένου να διευκολυνθεί η 
δωρεά τροφίμων που διαφορετικά θα κατέληγαν απορρίμματα. Σε συνδυασμό με τις 
φορολογικές ελαφρύνσεις προς τις επιχειρήσεις που θα συμβληθούν με τέτοια 
προγράμματα και με τις ανάλογες νομοθετικές ρυθμίσεις, θεωρείται ικανή μια κοινωνική, 
οικονομική και περιβαλλοντική λύση, αφού αυτοί που θα βγουν κερδισμένοι είναι οι 
επιχειρήσεις και η κοινωνία των πολιτών. 
 
Αξίζει να σημειωθεί πως ένα παρόμοιο νομοσχέδιο υπερψηφίστηκε από το κοινοβούλιο 
της Γαλλίας τον Φεβρουάριο του 2016. Παράλληλα, προτείνεται στο πλαίσιο του ίδιου 
σκεπτικού να διαμορφωθεί μια εκστρατεία για την ορθολογική αγορά και διαχείριση 
προϊόντων, ώστε να καταναλώνονται πάντα αυτά που χρειάζονται χωρίς να 
δημιουργούνται απορρίμματα και να επιβαρύνεται περαιτέρω το περιβάλλον.  
 
 

 
Θέσεις πολιτικής: (σε μορφή bullet-point) 

 Προώθηση νομοθετικού πλαισίου που να απαγορεύει σε υπεραγορές και 
συναφείς επιχειρήσεις να καταστρέφουν ασφαλή τρόφιμα, και με ανάλογα 
κίνητρα να τις ωθεί ώστε να παραχωρούν το περίσσευμα σε φιλανθρωπικές 
οργανώσεις. Βάση της πολιτικής αυτής, οι υπεραγορές θα υποχρεούνται να 
διαθέτουν τα ασφαλή περισσεύματα τους σε οργανωμένα σύνολα ή εθελοντικές 



οργανώσεις όπου θα αναλαμβάνουν την διανομή των τροφίμων σε άπορες 
οικογένειες. 

 Επιχορήγηση μηχανισμού κομποστοποίησης για τα νοικοκυριά με στόχο τη μείωση 
της σπατάλης τροφίμων. Πέρα από τα οικονομικά οφέλη, αυτή η πρακτική μπορεί 
να συνδράμει στην προστασία του περιβάλλοντος και την αναβάθμιση της ιδέας 
«πράσινες πόλεις», μέσω της παραγωγής λιπάσματος για προσωπική χρήση. 

 Προώθηση της πολιτικής σε όλα τα εθνικά και τοπικά επίπεδα. 
 Προώθηση της ενημέρωσης σχετικά με τα θετικά αποτελέσματα που μπορεί να 

επιφέρει η εφαρμογή μιας τέτοιας πολιτικής σε κοινωνικό, οικονομικό και 
οικολογικό επίπεδο. 

 Αντιμετώπιση του περιβαλλοντικού προβλήματος που δημιουργούν τα 
απορρίμματα και ταυτόχρονη αντιμετώπιση του προβλήματος της πείνας. 

 Ενδυνάμωση της δράσης των οργανωμένων συνόλων και των φιλανθρωπικών 
δράσεων. 

 Προώθηση της περιβαλλοντικής κουλτούρας μέσω καινοτόμων πρακτικών 
προστασίας του περιβάλλοντος και μείωσης της σπατάλης φαγητών. 

 Παροχή φορολογικών ελαφρύνσεων ως κίνητρα προς τις επιχειρήσεις που 
συμμορφώνονται με την σχετική πολιτική. 

 Μείωσης της υπερκαταναλωτικής μανίας της σύγχρονης κοινωνίας. 
 Δημιουργία ευσυνείδητων πολιτών τόσο σε κοινωνικά όσο και σε περιβαλλοντικά 

ζητήματα. 

 

 

 


